



Opozitia de catifea

Liderii alianței DA PNL-PD sunt adepții metodelor pasnice. Întrebat dacă, în cazul în care guvernării vor fraudă alegerile în 2004, liderii Opoziției își vor mobiliza simpatizantii pentru o acțiune similară celei de la Tbilisi din ultimul weekend, purtătorul de cuvânt al alianței, Calin Popescu Tariceanu, a declarat că Opoziția are în vedere alte metode de combatere a eventualelor fraude. Premisa de la care plecam este diferită. Noi am elaborat un set de propuneri pentru modificarea legislației electorale și, în cazul adoptării ei, nu vor fi posibile fraude, a spus Tariceanu. Printre propunerile liberalilor și democraților (proiectul va fi depus miercuri la Parlament) se află articole viziind, desemnarea de Parlament a membrilor Autorității Electorale Permanente (pentru a se asigura independența acestui organism); clarificarea procedurilor de vot cu urnă mobilă, prin deplasarea acesteia doar la persoane netransportabile și în urma unei cereri scrise; limitarea listelor electorale prin eliminarea listelor suplimentare și speciale; obligativitatea de a se vota doar în localitatea de domiciliu și doar în secția de votare la care este arondat domiciliul; instituirea unui regim sancționator al fraudelor imediat ce ele au fost comise etc. Nu în ultimul rând, reprezentanții Opoziției mai propun eliminarea posibilității ca, în perioada campaniei electorale și în zilele de alegeri, să fie folosită logistica autorităților centrale sau locale. Purtătorul de cuvânt al alianței nu a răspuns cum vor reacționa liderii Opoziției în cazul în care guvernării nu vor accepta propunerile liberalo-democratice de modificare a legislației electorale sau în cazul în care legislația electorală, indiferent în ce formă va fi adoptată, va fi încălcată de PSD. (Reamintim, nu mai departe de zilele trecute, viceliderul PSD, Viorel Hrebenciuc, le-a transmis reprezentanților alianței că, în cazul adoptării legilor electorale, nu se va mai merge pe consensul politic care a premers activitatea Comisiei constituționale și că PSD va face legea.